
От: Dalia Gergova  

Date: ср, 18.02.2026 г. в 0:15 

Subject: Становище относно отпадането на критерия за посещение на ясла при 

кандидатстване за детска градина 

To: <boryana.taseva@sofia.bg>, <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 

 

Уважаеми г-жи Тасева и Стоева, 

В качеството си на родител и активно ангажиран гражданин, бих искала да изразя 

своето категорично несъгласие с предложението за отпадане на критерия, който дава 

предимство при кандидатстване за детска градина на деца, посещавали ясла. 

1. Предвидимост и доверие в системата 
Родителите вземат важни решения за семействата си месеци и години напред – 

включително записване на дете в ясла, организиране на работа, финансово планиране и 

логистика. Честите промени в критериите създават несигурност и подкопават 

доверието в системата. Решения, взети при едни условия, не следва да бъдат 

обезсмисляни впоследствие. 

2. Последователност и стабилност за детето 
Преминаването от ясла към детска градина в позната среда (или в същата система) 

осигурява емоционална стабилност, по-лесна адаптация и по-малко стрес. Отпадането 

на предимството увеличава риска децата да бъдат премествани в различни райони и 

среди. 

3. Подкрепа за работещите родители 
Посещението на ясла в повечето случаи е свързано с ранно връщане на родителите на 

работа. Липсата на прием в градина след ясла създава сериозен социално-

икономически риск – прекъсване на трудова заетост, загуба на доход и необходимост 

от неформална грижа. 

4. Ефективност на системата и планиране на местата 
Когато няма приемственост между ясла и градина, се създава допълнителен 

административен и организационен натиск – преразпределение, откази, напрежение 

между родители и институции. Предимството за деца от ясла подпомага по-доброто 

прогнозиране и използване на наличния капацитет. 

5. Социална справедливост 
Родителите, които са се включили рано в системата на общинските услуги, следва да 

имат разумна степен на сигурност за продължаване в нея. Отпадането на критерия 

създава усещане за липса на последователност и справедливост. 

В заключение, считам че запазването на този критерий е важно както за стабилността 

на децата и семействата, така и за предвидимостта и ефективността на системата. 

Апелирам за внимателна преценка и за избягване на чести промени, които поставят 

родителите в ситуация на постоянна несигурност. 

С уважение, 

Далия Гецова 
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